

# коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 7 (2233)  
9 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Цена № 8 коп.

Местные партийные организа-  
ции, советские и земельные орга-  
ны обязаны устранить все не-  
поладки в подготовке к севу. Ве-  
сенний сев должен быть встре-  
чен во всеоружии!

## За новые финансовые успехи в 1941 году

113,5 процента выполнения годового финансового плана. С такими показателями закончили истекший 1940 год районные финансовые организации. Эта победа не пришла самотеком. Широкая волна социалистического соревнования, охватившая не только налоговых, страховых агентов и инспекторов, а и все сельские советы — вот что обеспечило успешное выполнение финансового плана.

Социалистическое соревнование особенно развернулось в IV квартале 1940 года. По району план мобилизации средств населения за IV квартал выполнен на 109 процентов. Победил в соревновании, заняв почетное место Кладбищенский сельсовет, давший 117 процентов к плану. В выполнении финансового плана IV квартала здесь исключительную роль сыграли партийная организация, сельсоветом (председатель тов. Лакеева). Деятельную помощь финансисту тов. Наташину оказывали зам. председателя колхоза тов. Кириличев (он же зам. секретаря первичной партийной организации), бухгалтер колхоза, депутат сельсовета тов. Дуров. Кладбищенцы завоевали переходящее красное знамя.

Весь год хорошо работали по финансовому плану сельсоветы Андреевский (председатель тов. Салахетдинов), Ачкинский (председатель тов. Шобанов, агент тов. Ужидын).

Социалистическое соревнование выдвинуло в число передовых целый ряд сельсоветов, которые годами тянулись в хвосте. Блестящие показатели к концу года дал М.Майданский сельсовет, выполнивший финансовый план IV квартала на 116,5 процента. За вторую половину года значительно подтянулся Пожарский сельсовет (председатель т. Артамонов, агент т. Соколов).

Успехи 1940 года не должны кружить головы руководителям сельсоветов. Не должно быть ни малейшей степени самоуспокоения, как это произошло с руководителями Мигинского сельсовета. Все три квартала здесь

люди работали с напряжением, привлекая к работе широкий актив, финансовый план каждый раз перевыполнялся.

Сельсовет по праву завоевал переходящее красное знамя и держал его три квартала. Эта победа вскружила голову председателю сельсовета тов. Бориной.

— Дело наладили, а дальше оно само пойдет, — решила тов. Борина.

Получилось то, что и следовало ожидать, в IV квартале актив Мигинского сельсовета, агент Пронькин и сама Борина почти ничего не делали по мобилизации средств населения, не закрепили достигнутые успехи. Сельсовет лишился переходящего красного знамени. Он отстал с выполнением финансового плана (дал только 82 процента). Спустя рукава, без всякого желания использовать все имеющиеся возможности работали в IV квартале руководители Сергачского сельсовета (председатель тов. Маслова).

В нашем районе есть все условия и возможности, чтобы по выполнению финансового плана занять первое место в области. За это первенство нужно бороться, бороться не покладая рук. Опыт передовых сельсоветов, лучших активистов, агентов, инициаторов социалистического соревнования должен всемерно популяризоваться, стать достоянием широких масс, всего финансового актива.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив финансовых работников взял обязательство досрочно выполнить план мобилизации средств населения I квартала 1941 года, ко дню открытия конференции собрать культсбора и самообложения 1941 года не менее 70 процентов.

От выполнения этого обязательства не могут и не должны оставаться в стороне партийные организации и сельские советы. Их долг — закрепить успехи прошлого года и обеспечить успешное выполнение финансового плана I квартала.

## Навстречу XVIII партконференции Обязательства пожарников

3 января состоялось собрание всего личного состава городской пожарной команды. Обсуждался вопрос о подготовке к XVIII партийной конференции. Весь состав пожарной команды включился в соц. соревнование имени XVIII партконференции.

Бойцы и командиры обязуются по боевой и политической подготовке иметь

только хорошие и отличные оценки. Решено провести лыжный кросс имени XVIII партконференции.

Сейчас проводится тренировка.

Команда обязуется провести широкую массово-разъяснительную работу среди населения и не допустить ни одного случая пожара в городе.

Политрук В. Галков.

## Награда за боевые заслуги

Колхозник Андреевского колхоза „Алга“, танкист Мустафа Млюкович Млюков за боевые заслуги в борьбе с белофиннами награжден Орденом „Красная звезда“.

Ю. Крысин.

## ПЕРЕПИСЬ ЗАКОНЧЕНА

Первым в районе перепись скота и птицы закончил Ст. Березовский сельсовет, где старшим счетчиком был Маткич Д. А. Вторым закончил Кладбищенский сельсовет — старший счетчик Ротанова А. В., третьим — Покровский (ст. счетчик Загуменнов К.). Вчера повсеместно перепись была закончена.

Особенно хорошие качества переписи по Ворго-вухинскому сельсовету. Перепись проводил здесь Канатов Михаил Васильевич. При обходе поселка Родионовка, контрольная бригада во главе с Ф. Н. Царевым при самой тщательной проверке не обнаружила ни одной неточности в учете.

Однако не везде учетчики отнеслись к порученному им делу серьезно. Из некоторых сельсоветов до сих пор не пересланы в районную инспектуру НХУ материалы переписи скота в колхозах (форма № 2), которые должны быть высланы еще 2-го января. Не высланы эти материалы из Мигина, Воскресенска, Сосновки.

Председатели же этих сельсоветов переписью почти не занимались, передоверив дело старшим счетчикам.

Перепись окончена. Но еще есть срок возможности для исправления целого ряда ошибок. Прежде всего надо добиться, чтобы материалы переписи скота были обязательно обсуждены или на общем собрании колхозников, или по крайней мере на собрании актива колхозов. Надо еще раз проверить списки, обратив внимание на их правильное и аккуратное оформление. Надо добиться такого положения, чтобы каждый счетчик, сдавая материал, мог с уверенностью сказать: «Я спокоен: сведения совершенно точные».

## В Вершининском колхозе

Вершинино (по телефону). Закончив сортировку семян, ремонт посевного инвентаря, вершининские колхозники переключились на вывозку и накопление местных удобрений. Каждый колхозник хранит у себя золу и куриный помет. На-

днях начнется сбор этих удобрений. За последнее время колхозники вывезли на поля 4500 возов навоза. С бригадами, звеньевыми и рядовыми колхозниками проведено 6 занятий по агрозоотехнике.

М. Глазунов.



## Обращение ЦК КП(б) Латвии ко всем избирателям

7 января ЦК КП(б) Латвии обратился ко всем избирателям Латвийской ССР с призывом всем, как один, явиться 12 января к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В обращении говорится о всемирно-исторических победах Советского Союза во всех областях хозяйственной и культурной жизни, о тех завоеваниях, которых добился трудящийся народ Латвии за время существования советской власти.

На подъеме находится латвийская промышленность. Ликвидирована безработица. Безземельные крестьяне получили

землю. Отменены выкупные платежи, висевшие камнем на шее трудового крестьянства, и задолженность по налогам, сборам и штрафам. Государство предоставило крестьянским хозяйствам кредиты. Рабочие семьи переселены из подвалов в благоустроенные квартиры. Трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью.

— День 12 января 1941 года, — отмечается в обращении, — должен стать днем демонстрации несокрушимого морально-политического единства латвийского народа, сплоченного вместе со всеми народами Советского Союза вокруг победоносного знамени Ленина-Сталина! (ТАСС).

## Собрания и беседы, посвященные памяти В. И. Ленина

В Москве идет подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Ленинского района агитаторы готовятся к проведению бесед среди трудящихся. Райком партии выделил около 100 докладчиков, которые выступят на собраниях рабочих и служащих с докладами, посвященными 17-ой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Владимир Ильич неоднократно бывал у трудящихся Красной Пресни. В период 1920—1921 г. г. он выступал на собраниях рабочих и работниц

Прохоровской мануфактуры (ныне комбинат Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского).

На месте большой „Прохоровской кухни“, где выступал Ленин, высятся теперь театр Дома культуры имени Ленина. 20 января в нем состоится районное торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина, 21 января в театре будет проведено собрание рабочих и служащих комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского.

(ТАСС).





## В помощь изучающим марксизм-ленинизм

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ В СССР

### I

Еще до великой Октябрьской социалистической революции Ленин и Сталин отмечали огромное значение учета и контроля в построении социалистического общества.

В 1917 году в статье «Удержат ли большевики государственную власть?» Ленин писал:

«Главная трудность пролетарской революции есть осуществление во всенародном масштабе точнейшего и добросовестнейшего учета и контроля, рабочего контроля за производством и распределением продуктов» (Соч., т. XXI, стр. 259).

Говоря о рабочем контроле, Ленин указывал, что большевики ставят «этот лозунг всегда рядом с диктатурой пролетариата, всегда вслед за ней...» (там же). Об этом же неоднократно писал и товарищ Сталин. Так, в передовой газеты «Пролетарий» товарищ Сталин подчеркивал, что установление диктатуры пролетариата позволит, «двинув дальше революцию, передать землю крестьянам, поставить рабочий контроль в промышленности и привести в порядок разваливающееся народное хозяйство за счет барышей капиталистов и помещиков.»

Взяв власть в свои руки, рабочий класс должен был разрушить старый, буржуазный аппарат и взамен его создать аппарат новый, советский. Одним из первых мероприятий советского государства было создание рабочего контроля. Уже 14 ноября 1917 года издан декрет о рабочем контроле. Контроль был введен во всех предприятиях и организациях, имевших наемных рабочих или дававших работу на дом. Контролю подлежали производство, торговля, хранение материалов, а также и финансовая деятельность предприятий. Рабочий контроль имел право просмотра всей деловой переписки, всех книг и отчетов.

Однако рабочего контроля было недостаточно. Необходимо было контролировать также и государственные предприятия, работу госаппарата. Параллельно с рабочим контролем был организован государственный контроль.

23 января 1918 года был опубликован декрет Совета Народных Комиссаров об образовании Народного Комиссариата по Государственному Контролю. На наркомат было возложено, как указывалось в Положении о нем, наблюдение «за законностью, правильностью, хозяйственностью и целесообразностью оборотов денежных и материальных народных капиталов и за сохранностью этих капиталов». Задача осуществления всенародного, повсеместного учета и контроля выдвигалась тогда на первый план.

В знаменитой работе «Очередные задачи Советской влас-

ти» Ленин писал: «Главная трудность лежит в экономической области: осуществить строжайший и повсеместный учет и контроль производства и распределения продуктов, повысить производительность труда, обобществить производство на деле». (Соч., т. XXII, стр. 441).

Необходимо было повести решительную борьбу не только с крупной, но и с мелкой буржуазией, которая не признавала дисциплины, шла «...против государственного контроля, за неприкосновенность «священной частной собственности», «священного» частного предприятия». Ленин подчеркивал, что в данной обстановке «...без всестороннего, государственного учета и контроля за производством и распределением продуктов власть трудящихся, свобода трудящихся удержаться не может, возврат под иго капитализма неизбежен». (Там же стр. 450, 451).

Перед Наркоматом Государственного контроля стояли грандиозные задачи. Он должен был налаживать учет, организовывать строжайший контроль. Но в наркомате сидело немало старых чиновников, которые не могли и не хотели организовывать действительного, повседневно-контроля за работой государственного аппарата. Контроль принял чисто формальный, бюрократический характер. Тогда по инициативе Ленина и Сталина был поставлен вопрос о реорганизации Наркомата Государственного Контроля. Для его укрепления наркомом был назначен товарищ Сталин.

12 апреля 1919 года был опубликован за подписью Ленина, Сталина, Калинина декрет о реорганизации Государственного Контроля. «Старый бюрократизм, — говорилось в декрете, — разбит. Но бюрократы остались. Войдя в советские учреждения, они внесли туда дух косности и канцелярской волокиты, бесхозяйственности и распухлости».

Государственный Контроль был преобразован путем вовлечения в его работу широких масс рабочих и крестьян. Необходимо было «обновить и преобразовать этот орган, влить в него свежие силы рабочих контрольно-ревизионных организаций, дать ему новые задачи действительного, фактического контроля, вовлечь в его работу широкие слои рабочих и крестьян для того, чтобы Государственный Контроль из органа формального контроля превратился в орган Народного Социалистического Контроля, накопления опыта социалистического строительства и постоянного совершенствования всего механизма Советской власти».

### II

Годичный опыт работы реорганизованного наркомата показал, что в целях обеспечения действительного вовлече-

ния широких масс в дело контроля необходимо изменить организационную форму государственного контроля. Было решено расширить рабочую инспекцию, которая наблюдала за деятельностью советских органов и существовала лишь в крупнейших центрах, и влить ее в Наркомат Государственного Контроля.

7 февраля 1920 года Наркомат по Государственному Контролю был реорганизован в Наркомат Рабоче-Крестьянской Инспекции.

Рабкрину были присвоены все права и обязанности народного комиссариата. РКИ было предложено организовать борьбу с бюрократизмом и волокитой, усилить фактический контроль путем летучих ревизий и обследований, наблюдать за исполнением декретов и постановлений советской власти, наблюдать за приемом и разбором жалоб во всех учреждениях, а также принимать жалобы на неправильные действия должностных лиц и вести работу в направлении упрощения аппарата, устранения параллелизма, бесхозяйственности.

Тогда, на открытии первого Всероссийского совещания ответственных работников РКИ, товарищ Сталин говорил, что перед РКИ стоят две основные задачи: первая задача — помочь нашим товарищам, стоящим у власти как в центре, так и на местах, установить наиболее целесообразные формы учета государственного имущества, установить целесообразные формы отчетности, помочь наладить аппараты снабжения, военные, хозяйственные. Вторая задача состоит в том, чтобы РКИ в ходе своей работы готовила из рабочих и крестьян инструкторов, могущих овладеть государственным аппаратом.

В годы перехода страны Советов на мирную работу по восстановлению народного хозяйства значение государственного контроля неизмеримо возросло. Необходимо было не только добиться всемерного укрепления руководства рабочего класса крестьянством, но и проводить величайшую экономию в народном хозяйстве. Без проведения режима экономии нельзя было создать крупную машинную индустрию, способную не только реконструировать промышленность, но и сельское хозяйство и транспорт. В статье «Лучше меньше, да лучше» Ленин указывал, что только при этих условиях «... мы в состоянии будем пересечь, выражаясь фигурально, с одной лошади на другую, именно, с лошади крестьянской, мужицкой, обвизалой, с лошади экономий, рассчитанных на разоренную крестьянскую страну, — на лошадь, которую ищет и не может не искать для себя пролетариат, на лошадь крупной машинной индустрии, электрификации, Волховстроя и т. д.». (Соч., т. XXVII, стр. 417).

В осуществлении этих задач Ленин исключительное значение придавал Рабкрину.

В госаппарате все еще оставались чуждые советской власти люди; госаппарат был «только слегка подкрашен сверху, — писал Ленин, — а в остальных отношениях является самым типичным старым из нашего старого госаппарата». (Там же, стр. 402). Нужно было упростить госаппарат, перестроить его на началах научной организации, провести его чистку. Но для этого в первую очередь нужно было улучшить аппарат самого Рабрина. Ленин указывал: «мы должны сделать Рабкрин, как орудие улучшения нашего аппарата, действительно образцовым учреждением». (Там же, стр. 407).

В повестку XII съезда партии был включен вопрос о реорганизации Рабкрин. До съезда были опубликованы две статьи Ленина, посвященные этому вопросу — «Как нам реорганизовать Рабкрин» и «Лучше меньше, да лучше». Эти статьи подверглись широкому обсуждению.

Ленин, придавая исключительное значение Рабкрину, предложил его реорганизацию путем соединения с ЦКБ. «Как мы действовали в более опасные моменты гражданской войны?», — спрашивал Ленин. И отвечал:

«Мы сосредоточивали лучшие наши партийные силы в Красной армии; мы прибегали к мобилизации лучших из наших рабочих; мы обращались за поисками новых сил туда, где лежит наиболее глубокий корень нашей диктатуры».

В этом же направлении нам следует, по моему убеждению, искать источник реорганизации Рабкрин». (Там же, стр. 402).

XII съезд партии (1923 г.) в соответствии с указаниями Ленина постановил слить ЦКБ и РКИ. По докладу тов. Дзержинского съездом была принята специальная резолюция «О задачах РКИ и ЦКБ». На объединенный орган ЦКБ—РКИ были возложены весьма серьезные и ответственные задачи. Главная задача ЦКБ состояла в том, чтобы охранять единство партии. ЦКБ—РКИ была обязана принимать меры к улучшению госаппарата, изучать причины преступлений, бесхозяйственности; практически и теоретически изучать дело управления, проводя опыты по рационализации техники управления.

Следовало изменить и методы работы РКИ. От сплошного повседневно-формального контроля над всеми делами и материальными операциями нужно было перейти к обследованию наиболее важных участков, организовать длительные наблюдения в целях изыскания наиболее рациональных методов и форм работы.

### III

ЦКБ—РКИ за годы своего существования (1923—1934 гг.) проделала большую работу.

Доклады о ее деятельности регулярно слушались на съездах партии

ЦКБ—РКИ пришлось работать в труднейших условиях, когда троцкистско-пятакоские и бухаринско-рыковские перерожденцы, разоблаченные позже, как агенты иностранных разведок, шпионы и диверсанты, пытались нарушить единство партии, сорвать строительство социализма в нашей стране, восстановить капитализм.

ЦКБ выполнила заветы Ленина о сохранении единства партии. ЦКБ—РКИ успешно боролась с бюрократизмом, очищая, удешевляя и упрощая госаппарат, добиваясь его сокращения, сокращения отчетности и административно-управленческих расходов.

В 1934 году в экономике страны произошли коренные изменения.

СССР преобразился в корне. «Из страны аграрной, — говорил товарищ Сталин, — он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного сельского хозяйства он стал страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной он стал — вернее, становится — страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР». («Вопросы ленинизма» изд. 10-е, стр. 552).

Организационный вопрос в новых условиях, когда социалистическая система хозяйства стала господствующей, приобрел совершенно исключительное значение. Необходимо было поднять организационную работу до уровня политического руководства.

Плохая организация работы, недостатки в подборе людей и проверке исполнения тормозили дальнейшее движение на пути к коммунизму.

На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«... Успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов». (Там же, стр. 589—590).

Проверка исполнения приобрела решающее значение. Товарищ Сталин сравнивал хорошо поставленную проверку исполнения с прожектором, помогающим освещать работу аппарата и «выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов».

ЦКБ—РКИ не могла удовлетворить новым требованиям контроля. Работа РКИ в основном сводилась к инспектированию и длительному изучению

(Окончание на третьей странице)



В помощь изучающим марксизм-ленинизм

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ В СССР

(ОКОНЧАНИЕ)

работы аппарата. С усложнением хозяйственной работы, с огромным ростом ее масштабов стало необходимым не инспектирование, а проверка исполнения.

«Нам нужна теперь не инспекция, а проверка исполнения решений центра,—нам нужен теперь контроль над исполнением решений центра»,—говорил товарищ Сталин. (Там же стр. 595).

XVII съезд ВКП(б), исходя из новой обстановки и новых задач организационного руководства, постановил Наркомат РКИ упразднить, а ЦКБ преобразовать в Комиссию Партийного Контроля при ЦК ВКП(б). Взамен ЦКБ — РКИ был создан новый орган — Комиссия Советского Контроля при СНК Союза ССР (КСК). КСК была образована из комиссии исполнения при СНК СССР, ей же был передан и аппарат упраздненной РКИ.

Комиссия Советского Контроля при СНК СССР должна была сосредоточить свою работу на систематическом, оперативном контроле за выполнением решений правительства «до полного их выполнения», как указывалось в Положении о ней.

## IV

Изменения в экономике страны Советов, изменения классовой структуры общества обусловили и изменения функций социалистического государства. Во второй фазе развития государства «Отпала — отмерла функция военного подавления внутри страны, ибо эксплуатация уничтожена, эксплуататоров нет больше и подавлять некого. Вместо функции подавления появилась у государства функция охраны социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра» (Сталин).

Изменение функций социалистического государства потребовало изменения организационных форм государственных учреждений, в том числе и государственного контроля.

Социалистическое хозяйство достигло колоссальных размеров. Достаточно сказать, что расходы, проходящие только по государственному бюджету, утверждены на 1940 год в размере 179,9 миллиарда рублей. Но через государственный бюджет перераспределяется лишь часть народного дохода. Многие десятки миллиардов рублей расходуются сверх этого.

При расходовании государственных средств в отдельных предприятиях, учреждениях допускаются всевозможные излишества. Часто средства расходуются неэкономно, расточительно. На XVIII съезде партии тов. Молотов говорил:

«У нас до сих пор много бесхозяйственности, много перерасходов, безобразно велики потери сырья, расстрачивается зря много топлива и электроэнергии, безобразно велики

простой оборудования, а, значит, во многих случаях нет настоящей борьбы за снижение себестоимости промышленной продукции, нет настоящей борьбы и за снижение стоимости строительства».

Убытки предприятий не являются чем-то неизбежным. Советская система, направляемая единым государственным планом, дает все возможности рационального использования средств. Убытки предприятий — результат бесхозяйственности, нерадивого отношения некоторых работников к советскому рублю. Эти люди еще недостаточно научились ценить народное добро, обращаться с ним по-хозяйски. Есть и такие, которые не прочь погреть руки около миллионных средств народного достояния. Им, как говорит товарищ Сталин, «не стоит иногда большого труда перешагнуть, наподобие свиньи... в огород государства и хапануть там или показать свою щедрость за счет государства».

Перед нашей страной стоят колоссальные задачи. Решение основной экономической задачи — переиграть также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — требует введения жесточайшей экономии во всем, мобилизации всех резервов страны. Это увеличивает роль и значение государственного контроля.

Существовавшая до сентября 1940 г. Комиссия Советского Контроля при СНК СССР занималась, в основном, проверкой исполнения, не веда достаточного контроля за расходованием денежных средств и материальных ценностей. Этот контроль, к тому же недостаточно эффективно, осуществляли органы Наркомфина и внутриведомственные ревизоры и контролеры.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 г. на основе реорганизации Комиссии Советского Контроля, сыгравшей в свое время большую положительную роль, и реорганизации Главного Военного Контроля создан союзно-республиканский Народный Комиссариат Государственного Контроля СССР. На новый наркомат возложены ответственные и почетные обязанности осуществлять строжайший контроль над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей, проверить исполнение решений правительства, всемерно укреплять государственную дисциплину.

## V

Народный Комиссариат Государственного Контроля, осуществляя возложенные на него задачи, проводит последующий контроль и приступает к проведению предварительного контроля.

Предварительный контроль является наиболее совершенной формой контроля. Если последующий контроль лишь

фиксирует уже произведенный расход, то предварительный контроль может предупредить производство незаконного расхода, к тому же он играет большую воспитательную и дисциплинирующую роль. Предварительный контроль учит хозяйственников соблюдению советских законов, предупреждая их от возможных ошибок. При предварительном контроле проверяются документы до их оплаты или до выдачи по ним тех или иных материальных ценностей. Предварительный контроль имеет своей целью установить законность и целесообразность той или иной операции и имеет две формы: контроль смет и планов и предварительный контроль расходных документов.

Предварительный контроль будет осуществляться непосредственно на предприятиях постоянными контролерами Наркомата Госконтроля, не зависящими от руководителей этого предприятия. Это обеспечивает свободу действий контролера. Предварительный контроль устанавливается на крупнейших и наиболее важных предприятиях, на железных дорогах, складах и в учреждениях общесоюзного значения, а также в военных округах, дивизиях, во флоте.

Круг операций, подлежащих предварительному контролю, устанавливается Народным Комиссариатом Государственного Контроля по каждому предприятию, где находятся его контролеры. Контролер имеет право запретить расход в целом или частично в том случае, если расход является незаконным.

Наркомат осуществляет последующий контроль над учетом, хранением и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей. При последующем контроле проверке подлежат денежные документы, а также документы на материальные ценности после производства расходов.

Цель последующего контроля, осуществляемого путем плановых и внезапных государственных ревизий, — установить законность расходования средств и предотвратить нарушения в будущем. В случае обнаружения нарушений контролеры выявляют виновных в этом лиц, которые подлежат ответственности за нарушение законов. Последующий контроль дает возможность выявлять не только бесхозяйственность, излишества, но и скрытые резервы, направлять их для производительного использования.

Кроме ревизий, Наркомат Государственного Контроля осуществляет проверку исполнения решений правительства, заставляя своевременно и точно выполнять эти решения.

В целях успешного осуществления возложенных на Наркомат Государственного Контроля обязанностей ему предоставлены большие права. Наркомат Госконтроля имеет право

требовать от всех наркоматов, главных управлений и комитетов при СНК СССР и их местных органов, а также от других государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, учреждений и организаций необходимые ему отчеты, сведения и другие материалы по всем вопросам, входящим в компетенцию Государственного Контроля.

Народному комиссару Государственного Контроля СССР предоставлено право в случае обнаружения нарушений законов налагать на виновных лиц взыскания: ставить на вид, объявлять выговор, строгий выговор, отстранять от должности. Наложение наркомом взыскания заносится в личное дело или послужной список виновных и могут быть по указанию наркома опубликованы в печати. В случае обнаружения злоупотреблений и других преступлений нарком Госконтроля привлекает виновных к судебной ответственности. В особо важных случаях нарком Государственного Контроля докладывает о результатах ревизии правительству.

Наркому Государственного Контроля дано право налагать денежные начеты на лиц, причинивших ущерб государству. Произведенные наркомом начеты взыскиваются в беспорядном порядке. Это мероприятие имеет огромное значение — оно дисциплинирует и дает возможность покрыть ущерб, причиненный государству действиями отдельных лиц.

Структура Наркомата Государственного Контроля СССР построена по отраслевому принципу. Учреждены должности главных контролеров по определенному наркомату, управлению или комитету при СНК СССР, старших контролеров, контролеров и помощников контролеров. При народном комиссаре для производства

ревизий состоят старшие ревизоры и ревизоры.

На важнейших предприятиях, железных дорогах, складах и учреждениях союзного подчинения, военных округах, армиях и во флотах наркомат имеет старших контролеров и контролеров; в дивизиях, портах и военных складах — контролеров.

В отдаленных и особо важных в хозяйственном отношении районах наркоматом установлены должности главных контролеров.

В союзных республиках организованы соответствующие народные комиссариаты Государственного контроля, деятельностью которых руководит Народный комиссариат Государственного контроля Союза ССР.

В случае необходимости наркомат привлекает для участия в своей работе экспертов и других сведущих лиц.

\*\*

Огромные задачи стоят перед государственным контролем, велики его права и возможности. Наркомат, окруженный поддержкой трудящихся масс, должен с честью выполнить свои почетные обязанности. Советские контролеры, облеченные высоким авторитетом и особым доверием государства, должны быть на страже народных интересов. Они должны предупреждать и пресекать расточительство и бесхозяйственность, укреплять государственную дисциплину. Невзирая на лица, Наркомат Государственного Контроля обязан осуществлять свой строжайший контроль, памятуя слова товарища Сталина, сказанные им в 1920 году и сохранившие свое значение и в настоящее время: «не щадить отдельных лиц, какое бы они положение ни занимали, шадить только дело, только интересы дела».

Е. КАСИМОВСКИЙ

## Налаживается оборонная работа

При тесной связи с коммунистами и комсомольцами Богородская избачитальня налаживает работу первичной организации Осоавиахима.

В декабре прошлого года подготовлено значкистов ПВХО — 33 человека и 35 человек значкистов ГСО.

Организация ставит перед собой задачу довести в 1941 году количество членов ОАХ до 50 человек, с января приступить к подготовке значкистов ВС.

Особое внимание уделяется допризывникам, чтобы каждый из них ко дню призыва имел 3—4 оборонных значка.

Плохо одно, что при избачитальне нет лыж и наглядных военных пособий.

Я думаю, нам в этом деле поможет колхоз и приобретет все, что требуется для широкого развертывания оборонной работы.

М. Устинов.

## Выплата выигрышей

Райсберкасса за 2 дня пуска второго года 63 в оплатила по 4 тиражу зай-игрыша на 6887 рублей. А. Святкин.



## Существенные недостатки

Урожайность полей Пожарского колхоза «Красная нива» год от года становится выше, экономика его растет, крепнет, общественное хозяйство колхоза расширяется, становится высокопродуктивным. Колхоз имеет 4 животноводческих фермы—МТФ, ОТФ, СТФ и птицеводческую. Три последних организованы в 1940 году.

На 1 января 1941 года на фермах имелось: 142 головы крупно-рогатого скота, 75 овец, 30 свиней и 225 кур. План поголовья по всем фермам, за исключением СТФ, перевыполнен.

Все условия для дальнейшего развития общественного животноводства в Пожарках имеются. Здесь не мало плодородной земли и высокоурожайных заливных лугов. Есть все основания думать, что поголовье скота к концу года будет увеличено в полтора—два раза.

Например, на МТФ в течение февраля—апреля ожидается приплод молодняка в количестве 72 голов, следовательно, весной в 1941 году поголовье крупно-рогатого скота (с молодняком) будет больше 210 голов. Поголовье овец так же будет больше 150. Увеличится и поголовье СТФ. Что же касается кур, то колхоз в течение лета намерен довести их количество до 1000 штук.

Чтобы содержать такое большое количество скота в надлежащих условиях, чтобы он имел хорошую упитанность при наименьшей затрате кормов, был высокопродуктивным, чтобы каждая ферма была вы-

сокодоходной, необходимо иметь опытные кадры животноводства.

На Пожарских животноводческих фермах работают люди честные и исполнительные, горячо любящие свое дело.

Так, телатница Н. М. Болодурина работает на ферме 7-й год, доярка Лапшина 3 года. Остальные доярки работают около 2-х лет. То, что люди на фермах работают по нескольку лет, замечательно. Но плохо то, что этим кадрам не хватает знаний зоотехники. Ни один из них ни на каких курсах никогда не учился, никакой зооучебы с ними никогда не велось, хотя каждый из них страстно желает учиться, повышать свой технический уровень, знать дело животноводства как можно лучше.

—Учиться мы стали бы с удовольствием,—заявляет телатница Болодурина,—но нас не учат. Поэтому мы настоящих правил кормления, дойки и ухода за скотом не знаем, доим, кормим и ухаживаем кто как знает.

—Я работаю 7-й год и за все это время с нами не проведено ни одной беседы.

Требования работников животноводства вполне справедливы и заслуживают серьезного внимания.

Встает необходимость заняться всерьез техническим воспитанием кадров.

Только технически грамотные кадры животноводства сумеют по-настоящему двинуть вперед животноводство колхоза.

В. Васильев.

## Главное—любить свое дело

Работать финансовым агентом по Ачинскому сельсовету Михаил Петрович Ужицын начал с апреля 1939 года. После работы на железнодорожном транспорте, финансовое дело было для него новинкой. Здесь больше всего приходится сталкиваться с живыми людьми.

Отставание сельского совета с выполнением финансового плана не испугало тов. Ужицына. Наоборот, это заставило его усерднее взяться за дело, чтобы оправдать оказанное доверие, помочь сельсовету выправить финансовое положение.

Вначале Михаил Петрович целыми днями просиживал за документами, точно подсчитывал, за кем, сколько и каких платежей числилось. Вечером со списками неплательщиков он шел по дворам, проводил беседы. Для лучшего знакомства с людьми брал бригадиров, которые помогали ему узнавать людей.

Большую разъяснительную работу ведет тов. Ужицын. Вышло, например, постановление о проведении

самообложения с населения. Ужицын вместе с бригадирами колхоза и другими активистами отправляется на участки, где проводит беседы по 5—10 дворкам.

К пенсионерам он навещается в дни получения пенсии, к рабочим и служащим—в дни выдачи заработной платы.

Такой порядок помогает Михаилу Петровичу не только укладываться в сроки, но и выполнять финансовый план досрочно. Его первые помощники—восемь колхозных бригадиров, 10 человек актива.

За своевременное поступление средств, хорошую постановку работы на участках Михаил Петрович Ужицын получил несколько премий от районных организаций, сельсовета. Его фамилия занесена на областную доску почета. Второй год Ачинский сельсовет числится в числе передовых по выполнению финансового плана.

И. МАСЛОВ,  
секретарь исполкома Ачинского сельсовета.

## Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, 6 января германские самолеты, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, подвергли бомбардировке важные военные объекты в южной и центральной Англии.

На одном аэродроме повреждены стоявшие на земле бомбардировщики. Отмечены попадания бомб в химический и шарикоподшипниковый заводы. Отдельные самолеты атаковали Лондон. При этом были сбиты 7 аэростатов воздушного назначения. Около вокзала севернее Лондона уничтожены товарные вагоны и несколько паровозов. Разрушены рельсовые пути.

Агентство Рейтер сообщает, что в связи с плохой погодой в ночь на 7 января английская авиация полетов не предпринимала.

(ТАСС).

## ВОЙНА В АФРИКЕ

В Лондоне официально объявлено о том, что общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в западной пустыне) составляет 94 тысячи человек. В настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от Египетской границы к Тобруку—мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

В английских журналистских кругах считают, что в ближайшее время начнутся большие операции у Тобрука.

(ТАСС).

## На фронтах в Албании

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, представитель греческого командования заявил, что в прибрежном секторе Албании греки продвигаются к Валоне. К северу от Клисурь греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

На других участках фронта отмечены действия местного значения.

(ТАСС).

## Продажа по „категориям“

В Сосновский магазин 31 декабря поступила в продажу мануфактура.

При продаже присутствовал председатель сельпо тов. Казанцев. Последний допустил нарушение принципа советской торговли; колхозникам давал мануфактуры по 5 метров на паяную книжку с взносом 10 рублей, учителям по 10 метров без всяких книжек и взносов, работникам сельсовета—по 15 метров.

На все претензии колхозников Казанцев отвечал грубостью.

С. П.

## П Р И К А З

### Сергачского Районного Военного Комиссара

29 декабря 1940 г.

№ 84

гор Сергач

### О приписке к призывному участку граждан, родившихся в 1922 и в 1923 годах

§ 1

На основании статьи 17 Закона о всеобщей воинской обязанности с 8 ПО 17 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА объявляется приписка к призывному участку Сергачского района, Горьковской области граждан 1922 и 1923 годов рождения.

§ 2

Явке на приписку подлежат лица, постоянно или временно проживающие на территории Сергачского района:

а) родившиеся в 1922 году;  
б) учащиеся 10 классов средних школ, последних курсов техникумов и лица, имеющие среднее образование рождения 1923 г.;  
в) граждане старших призывных возрастов, не проходившие ранее приписки и призыва в Красную Армию.

§ 3

На приписку явиться в гор. Сергач, Райвоенкомат, к 8 часам утра, в дни, указанные в объявляемом ниже плане явки:

| ПРОЖИВАЮЩИЕ ИЛИ РАБОТАЮЩИЕ   | ЧИСЛО И МЕСЯЦ ЯВКИ |
|--|--------------------|
| Ачкинском, Мигинском сельсоветах                                   | 8 января           |
| Акузовском, Ст. Березовском, Пожарском сельсоветах                 | 9 января           |
| В г. Сергаче   | 10 января          |
| Воскресенском, Усовском, Кладбищенском, Воргонихинском сельсоветах | 11 января          |
| Сосновском, Кузьминском сельсоветах.                               | 13 января          |
| Толбинском, Андинском, Яновском, М.-Майданском сельсоветах.        | 14 января          |
| Ключевском, Лопатинском сельсоветах.                               | 15 января          |
| Сергачском, Покровском, Шеменинском, Андреевском сельсоветах.      | 16 января          |

§ 4

При явке на приписку иметь при себе:

1. Паспорт или свидетельство о годе рождения
2. Справку об образовании и
3. Справку о семейном положении.

В соответствии со ст. 47 Закона о всеобщей воинской обязанности администрация предприятий, учреждений и заведений представляет рабочим и служащим, подлежащим приписке к призывному участку, отпуск на время, необходимый для явки на приписку.

Сергачский Райвоенком-Майор БУРКОВ.

### Инструктора-общественники занимаются с комсомольцами

В комсомольской организации при вечерней школе взрослых города организовано 4 комсомольских команды (пятерки) по подготовке к комсомольскому лыжному кроссу имени 23 годовщины РККА.

Трое комсомольцев из этой организации Глеб и Анатолий Корневы и Гибулин окончили курсы инструкторов - общест-

венников при райсовете спорта общества «Спартак». На днях инструктора - общественники провели занятия с комсомольцами на лыжах. На этом занятии инструктора показали комсомольцам, как правильно вставать на лыжи, виды ходьбы и спуск с гор.

Т.

### Лыжные и пешие переходы в честь 23 годовщины РККА

8 января началась приписка призывников 1922 года рождения. На призывной пункт они пойдут на лыжах, а у кого нет лыж—пешком, группами во главе с командиром.

Во время этих переходов организуется прием зимних норм на значок ГТО первой ступени. Та-

кие группы организуются в Воскресенске, Мигине, Шеменинске и ряде других селений.

М. Голованов.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6407

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 рубля в месяц

Тираж 3150 экз.